

节后“开工”，“很不爽”有没有

年过完了心还没收，节后综合征困扰上班族；医生建议别一上班就给自己太大压力，可先从具体、细小事情做起



(资料图片)

□记者 宋扬 通讯员 路书斋

最近几天，不少网友都在讨论同一个话题——不想上班。

“假期一晃而过，欢乐稍纵即逝！”

“很难进入工作状态，坐到工作台前就犯困。”

.....

五花八门的节后综合征让节后上班族的心情“很不爽”。记者从心理医生处了解到，这种情绪属正常现象，但大家一定要做好身心调整。

身在上班心在过年，节后综合征困扰上班族

29日，过完年上班第一天，不少上班族

都通过QQ签名和微博来宣泄情绪。

微博上，“不想上班”成了热门词语，一家著名网站的微博甚至以此发起话题进行讨论：“春节假期刚刚过去，回来上班的人伤不起！你有没有感觉春节七天假太短了？你有没有真的不想上班啊？”

该微博一出，引得众人转载，很多博友还发上“大哭”、“伤心”等表情。

不少网站的调查反映，节后上班，很多人感到焦躁不安、无所适从，节后综合征调查中，“症状”——不想上班高居榜首。

春节期间，有些人出游、购物、会友，忙得不亦乐乎；有些人宅在家里看电视、睡觉，彻底放松。七天假期过后，很多市民都感觉一时难以最佳状态迎接工作。

刘先生是我市一家企业的工程师。30日，刘先生到市中心医院心理咨询门诊咨询，他说他春节前紧张地加班还精神十足，节后上班这两天却感到力不从心，想到繁重的工作任务就恶心、乏力，甚至有请假回家休息的

念头。

医生建议，不妨先将繁重任务往后放放

30日10时许，记者在市中心医院心理咨询科门诊室看到，排队待诊的已有七八个人。该科室主任医师史静杰说，29日就有不少人前来咨询、就医了。

对于节后上班出现的抵触情绪，史静杰说这是节后综合征的一种，是普遍现象，若症状轻微属正常。

她建议有节后综合征的人从三方面进行身心调整：一是调整作息时间，改变节日熬夜、睡懒觉的习惯并减少应酬，缓和持续亢奋的神经；二是在饮食方面要选择清淡的食物，规律饮食；三是在工作方面安排好时间、做好规划，先从具体、细小的事情做起，将繁重的任务往后放放，不要一上班就给自己太大压力和太高的要求。



热线电话:66778866
听民声 集民意 解民难

市民反映

设施有瑕

市民王女士反映：太康路与通济街交叉口东南角和东北角的路牌损坏。

市民乔女士反映：涧东路与中州路交叉口南30米路西，一公交站亭的玻璃破损。

市民许女士反映：牡丹桥北段路西15路公交车站牌破损，牡丹桥北10米一污水井污水外溢，御博路西御博城小区北侧墙边一井盖移位。

市民王女士反映：关林路与王城大道交叉口西200米路中间的绿化带内，一个分道牌倒了。

市民秦女士反映：老城区校场街18号门口，一雨水箅子破损。

井盖缺损

市民刘女士反映：天津路与联盟路交叉口南100米路西快车道上，有个污水井盖缺失。

市民田女士反映：厚载门街与牡丹大道交叉口西南角，有个污水井盖破损严重。

环境较差

市民李先生反映：涧东路与行署路交叉口西北角变电箱附近保洁不到位。

市民耿先生反映：临涧路人民浴池门口下水道堵塞严重，希望有关部门尽快处理。

部门反馈

市绿化工程管理处反馈：对市民反映的金谷园路与春晴西路交叉口西南角绿化带内一处石墩、铁栏杆破损的问题，已组织人员及时将其修好。

市绿化工程管理处反馈：对市民反映的西工区体育场路东西两侧绿化带内保洁不到位的问题，已及时派人进行保洁。

市水务集团反馈：对市民反映的中州路洞东路口西南角井盖破损和内陷的问题、中州路八一路口西北角人行道上的井盖缺失的问题，这些井盖目前已补盖完毕。

经济开发区反馈：对市民反映的太康路长夏路口东150米路南污水外溢的问题，我区建管局已派人疏通污水井，污水井现已恢复正常排水。

洛龙区环卫局反馈：对市民反映的滨河南路中和湾小区前一垃圾箱损坏严重的问题，已派人将垃圾箱修缮完毕。

(记者 李砾瑾 整理)

本是朋友小聚，没承想喝出人命

□记者 申利超

农历新年的喜气还没散去，偃师市顾县镇李湾村的张女士就遇到了件麻烦事儿——同村一户村民来到她家，向她丈夫讨要死亡赔偿金。原来，事情缘于一场春节前夕的朋友聚会。

1月20日是辛卯年腊月二十七，家家户户都在忙着备年货，张女士的丈夫张先生当日15时许接到同村段先生的邀请，让他

到段家吃饭。

当天一起吃饭的，还有该村的毕先生和段先生的妻子、儿子。毕先生、段先生、张先生的关系比较好，平时都在外打工，难得一聚。席间，四位男士一共喝了两瓶白酒。一个半小时后，张先生和毕先生离开段家。令人想不到的是，21日下午，段先生突然死亡。

28日15时许，段先生的家人及亲友来到张女士家门口，称段先生是在与张、毕二人饮酒后醉酒身亡的，张先生要负一部分责任，

他们要求张先生赔偿3万元。

最终，在村干部的调解下，张先生、毕先生与段先生的家人达成协议，每人赔偿段家7500元。

那么，一人喝酒身亡，同席者是否有责任呢？记者采访了河南惠人律师事务所律师卫晓明。卫晓明说，同席饮酒，每人都有一定的主动性，发生喝酒身亡事故时，如果同席者在席间劝酒，那么就要对事故承担一定责任；如果同席者未劝酒，则不用为事故承担责任。

先来“苦肉计”，接着演双簧

老掉牙的“消灾”骗局，还是有人中招儿

□见习记者 蒋颖颖

虽然是看似简单的老骗局，但春节期间，还是有市民因此上当受骗——昨日，宜阳县县城关镇一读者打来电话称他的爱人田仪因轻信破财消灾的说法，被骗子骗走4万多元现金。

这名读者说，年前，他年近50的妻子田仪骑自行车回家，走到宜阳县县城关镇西街学校附近时，迎面走来两个人，一男一女，男子有条腿残疾。他们焦急地问田仪，有没有看见一个老婆婆带着一个四五岁的小孩在附近出现。他们自称是夫妻，孩子和母亲都不见了。

见田仪摇头，两人又说他们听别人说母亲和孩子在一家商店附近出现过，但他们不知道这个地方在哪儿，就想让田仪帮忙带路。

看着他们焦急的神情，田仪便带着两人往他们说的那家商店走去。

快走到商店时，一辆小车停在几人面前，车上下来一名中年男子。中年男子像碰到熟人一样和这对夫妻寒暄，并对他们的遭遇表示同情，两人请中年男子帮忙寻找破解办法。

随后，这名中年男子说他爷爷是“观音菩萨降世”，以前曾看出该残疾男子可能会有灾。当时，该男子没听，灾祸便降临到了他的头上……

田仪听后将信将疑。这时，这名中年男子眉头紧锁，“算出”田仪的孩子会有灾祸，急于消灾的田仪被迷惑后，决定回家取钱破灾。

当时，田仪曾说家里没现金，只有定期存款，中年男子便说：“钱必须取出来，不然对家人不利。”

随后，田仪在几人的陪伴下拿了存折，到银行取了4万多元现金并交给中年男子。等她意识到自己受骗时，几人已不见踪影。

田仪及其家人立即报警，目前，宜阳警方正在对此事进行调查。民警也提醒大家要提高警惕，在帮助别人的同时要保护好自己，不要被陌生人所蛊惑。(文中当事人为化名)